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SPRAWOZDANIE 

 z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi 
działalność pożytku publicznego za 2025 rok. 

 
 

              Zgodnie z art. 5a ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego               
i o wolontariacie (t.j. Dz.U. z 2025 r. poz. 1338; zm.: Dz. U. z 2024 r. poz. 1761), Wójt Gminy jest 
zobowiązany przedstawić Radzie Gminy nie później niż do dnia 31 maja każdego roku, sprawozdanie              
z realizacji Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi 
działalność pożytku publicznego za rok poprzedni. 
 
              Program współpracy Gminy Bielsk Podlaski z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami 
prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2025 rok, został przyjęty Uchwałą nr VIII/67/2024 Rady 
Gminy Bielsk Podlaski z dnia 27 listopada 2024 r. (Dz. Urz. Woj. Podl. z 2024 r. poz. 5426; zm.: Dz. Urz. Woj. 
Podl. z 2025 r. poz. 1182). Wcześniej Wójt Gminy Bielsk Podlaski zarządził przeprowadzenie konsultacji 
społecznych na temat projektu Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi (Zarządzenie nr 
79/2024 z dnia 18 października 2024 r.). Informacja o konsultacjach została zamieszczona w Biuletynie 
Informacji Publicznej oraz na stronie internetowej Urzędu Gminy. Konsultacje zostały przeprowadzone w 
okresie od 26 października do 04 listopada 2024 r. W ramach prowadzonych konsultacji nie wpłynęły żadne 
uwagi od organizacji pozarządowych. 
 
               Rejestr stowarzyszeń prowadzi Starostwo Powiatowe w Bielsku Podlaskim, który jest dostępny w 
Biuletynie Informacji Publicznej Starostwa. W rejestrze tym są wykazane stowarzyszenia posiadające 
siedzibę na terenie Gminy Bielsk Podlaski. Urząd Gminy nie posiada informacji o prowadzonej przez nich 
działalności.  
 

       Od kilku lat na terenie Gminy Bielsk Podlaski wzrasta aktywność kół gospodyń wiejskich, które  
integrują przede wszystkim mieszkańców wsi, wspierają rozwój przedsiębiorczości na wsi i aktywnie działają 
na rzecz środowisk wiejskich, a biorąc udział w konkursach i wystawach promują naszą Gminę Bielsk 
Podlaski. Członkowie KGW prowadzą ścisłą i aktywną współpracę przy organizacji wielu inicjatyw 
pozyskując środki na swoją działalność z dotacji z budżetu państwa, dotacji z ARiMR, środków z budżetu 
gminy, darowizn na rzecz KGW, składek członkowskich, z uzyskanych nagród w konkursach oraz                     
z działalności zarobkowej koła. 
Na terenie Gminy Bielsk Podlaski na koniec 2025 r. funkcjonowało 20 kół gospodyń wiejskich:  

1) Koło Gospodyń Wiejskich w Bańkach; 

2) Koło Gospodyń Wiejskich „Hortensja” w Bolestach; 

3) Koło Gospodyń Wiejskich w Deniskach „Koło Denisek”; 

4) Koło Gospodyń Wiejskich w Grabowcu; 

5) Koło Gospodyń Wiejskich w Hołodach „HOŁODZIANKI”; 

6) Koło Gospodyń Wiejskich w Husakach; 

7) Koło Gospodyń Wiejskich w Knorozach „ROZY”; 

8) Koło Gospodyń Wiejskich w Knorydach „KNORYDZKIE SMACZKI”; 

9) Koło Gospodyń Wiejskich w Lewkach; 

10) Koło Gospodyń Wiejskich „Nad Łoknicą”; 

11) Koło Gospodyń Wiejskich w Nałogach; 

12) Koło Gospodyń Wiejskich  „ORZESZKI FOR YOU” w Orzechowiczach; 

13) Koło Gospodyń Wiejskich w Ploskach; 

14) Koło Gospodyń Wiejskich „Pronilki” w Proniewiczach; 

15) Koło Gospodyń Wiejskich „RAJANKI” w Rajsku; 

16) Koło Gospodyń Wiejskich w Sakach „PROSTO Z SERCA”; 

17) Koło Gospodyń Wiejskich w Stołowaczu „FOSZKI”; 

18) Koło Gospodyń Wiejskich w Strykach „STRYKOWIANKI”; 

19) Koło Gospodyń Wiejskich „SZANELKI” w Szastałach; 
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20) Koło Gospodyń Wiejskich w Widowie „Widowianki”. 

W porównaniu do poprzedniego roku nastąpił wzrost o 1 koło. Nowo powstałym kołem było Koło Gospodyń 

Wiejskich w Bańkach.  

 
Poniżej przedstawiam działalność poszczególnych kół gospodyń wiejskich w 2025 r. 

1) Koło Gospodyń Wiejskich „Hortensja” w Bolestach: 

- organizacja balu karnawałowego, który cieszył się dużym zainteresowaniem mieszkańców i był 
doskonałą okazją do wspólnej zabawy oraz integracji lokalnej społeczności, 
- w okresie zimowym zorganizowano warsztaty z robienia gromnic, podczas których uczestnicy mieli 
możliwość poznania tradycyjnych metod wykonywania świec oraz znaczenia tego zwyczaju w 
kulturze ludowej, 
- włączenie się w organizację obchodów tłustego czwartku wspólnie z parafią, Koło przygotowało 
pączki oraz pomogło przy ognisku parafialnym, 
- zorganizowanie ogniska dla mieszkańców wsi, które stało się okazją do wspólnego spędzania 
czasu, integracji międzypokoleniowej oraz umacniania więzi sąsiedzkich, 
- warsztaty makijażu mary kay podczas których uczestniczki mogły zdobyć praktyczne umiejętności 
z zakresu pielęgnacji i makijażu, 
- odbyło się również spotkanie edukacyjno-zdrowotne z dziedziny profilaktyki kolagenowej, 
- udział w gminnych zawodach spotowo-pożarniczych w Pilikach, 
- przygotowanie tradycyjnego stółu wigilijnego, który został zaprezentowany w Folwarku Nadawki, 
Koło otrzymało wyróżnienie stanowiące duże uznanie i motywację do dalszej działalności. 
 

2) Koło Gospodyń Wiejskich w Hołodach: 
- zorganizowanie zabawy choinkowej w Remizie Strażackiej dzięki pozyskanemu wsparciu ze strony 
Urzędu Gminy Bielsk Podlaski oraz Nadleśnictwa Bielsk w Bielsku Podlaskim; 
- udział w kiermaszu na Tłusty Czwartek, sprzedaż pączków w siedzibie Urzędu Gminy Bielsk 
Podlaski oraz Urzędzie Marszałkowskim Województwa Podlaskiego; 
- przygotowanie poczęstunku na Mistrzostwa Europy Nordic Walking; 
- wyjazd do Warszawy na Festiwal „Wianki nad Wisłą”, podczas którego odbywał się piknik rodzinny 
oraz Jarmark Produktów Regionalnych; 
- wystawienie stoiska z potrawami regionalnymi na Festiwalu Folkloru w Wasilkowie; 
- zorganizowanie Pikniku Rodzinnego z Potańcówką na placu przy Remizie Strażackiej, podczas 
wydarzenia zorganizowano i zadbano o wiele atrakcji dla najmłodszych: dmuchane zjeżdżalnie, 
wata cukrowa, malowanie twarzy, loteria, lody i gofry. Dla dorosłych zorganizowano występy 
zespołów artystycznych, poczęstunek, loterię fantową oraz potańcówkę pod gołym niebem. 
Zadanie zrealizowano przy wsparciu finansowym Zarządu Powiatu Bielskiego w ramach projektu 
dot. wsparcia organizacji pozarządowych; 
- zorganizowanie wycieczki integracyjnej wraz z Kołem Gospodyń Wiejskich „Orzeszki  for you” w 
Orzechowiczach do Torunia; 
- przygotowanie bigosu dla 150 uczestników Marszu Niepodległości w Grabowcu; 
- udział w kiermaszu Bożonarodzeniowym przy Ratuszu w Bielsku Podlaskim; 
- udział w konkursie na Tradycyjny Stół Bożonarodzeniowy w Folwarku Nadawki, Koło zdobyło 
wyróżnienie w konkursie; 
- wywiad w Radio Białystok o tradycjach bożonarodzeniowych w naszym regionie. 
 

3) Koło Gospodyń Wiejskich w Lewkach: 
- zorganizowanie spotkania dot. organizacji obchodów „Dnia Świętej Trójcy” w Lewkach, a w dniu 
obchodów przygotowanie poczęstunku  dla  mieszkańców, duchowieństwa i chóru, 
- organizacja poczęstunku z okazji Dnia Kobiet, 
- warsztaty kulinarne z Panem Mariuszem z 10. edycji Master Szefa /6 spotkań/, 
 - warsztaty  „Tradycyjne Zawody i Rękodzieło” podczas których własnoręcznie wykonano stroiki -  
kompozycje na cmentarz na Dzień Wszystkich Świętych, 
- warsztaty – ręczne malowanie ręczników o motywach ludowych oraz toreb na zakupy, 
- wykonanie gwiazdy kolędniczej, 
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 - warsztaty – wykonanie własnoręczne mydełek toaletowych, stroików świątecznych 
bożonarodzeniowych, bombek choinkowych z kordonku do dekoracji świetlicy wiejskiej na 
spotkanie przedświąteczne, 
- spotkanie przedświąteczne /opłatkowe/ członków Koła z mieszkańcami wsi oraz zaproszonymi 
gośćmi: Wójtem Gminy oraz duchownymi kościoła prawosławnego i katolickiego, wspólne 
kolędowanie, 
- zorganizowanie sześć spotkań z seniorami w ramach Programu Danie Wspólnych Chwil z Fundacji 
Biedronka, uczestniczyło w nich ok. 200 osób, przygotowanie poczęstunku oraz rozdano seniorom 
gadżety Fundacji Biedronka. 

 
4) Koło Gospodyń Wiejskich w Łoknicy: 

- „Spotkanie przy choince” zorganizowane w świetlicy w Zubowie przy współpracy z Gminą Bielsk 
Podlaski oraz Parafią Prawosławną pw. Narodzenia Św. Jana Chrzciciela w Pasynkach, 
- udział w warsztatach dot. wykonywania kwiatków do palm wielkanocnych w Galerii Narewka oraz 
zwiedzanie Muzeum Pszczelarstwa w Dworze Bartnika w Narewce. W wyjeździe wzięły udział 
również członkinie KGW „Strykowianki”, 
- organizacja projekcji filmu pt. „Nasza pamięć” w świetlicy w Pilipkach. Wydarzenie zostało 
zorganizowane przy współpracy z Centrum Kultury Białoruskiej w Białymstoku, 
- wspólny wyjazd członkiń i członków KGW „Nad Łoknicą” oraz KGW „Strykowianki” do Ziołowego 
Zakątka; 
- „II Rodzinny Dzień Zabaw w Łoknicy” zorganizowany przy współpracy z Gminą Bielsk Podlaski oraz 
Centrum Kultury Białoruskiej w Białymstoku. Zadanie publiczne zostało współfinansowane ze 
środków Powiatu Bielskiego, 
- udział w warsztatach pn. „Zaplanuj swoje zdrowie. Warsztat profilaktyczny” zorganizowanych 
przez Stowarzyszenie Eurydyki w Białymstoku. KGW „Nad Łoknicą” było partnerem wydarzenia. 

 
5) Koło Gospodyń Wiejskich w Nałogach: 

- udział w spotkaniu informacyjnym dla kół gospodyń wiejskich zorganizowane przez powiat bielski   
i ARiMR;  
- organizacja Jubileuszu 5-lecia Koła Gospodyń Wiejskich w Nałogach; 
- warsztaty wielkanocne – wspólne tworzenie palm wielkanocnych; 
- udział w Jarmarku Jagiellońskim – Bielski Piknik Rodzinny; 
- udział w spotkaniu w ramach programu Danie Wspólnych Chwil zorganizowane przez Koło 
Gospodyń Wiejskich „Aktywna Wieś” z Niewina Borowego; 
- udział w Festynie Mozaika Kulturowa w Bielsku Podlaskim; 
- uczestnictwo w Gminnych Zawodach Strażackich w Pilikach jako zaplecze żywieniowe; 
- organizacja VII Rodzinnego Pikniku Nałogowskiego, pozyskanie dofinansowania ze Starostwa 
Powiatowego na organizację pikniku; 
- organizacja warsztatów o tematyce prozdrowotnej m.in. wpływ kolagenu na nasze ciało; 
- udział w warsztatach makijażowych oraz spotkanie integracyjne dla członków Koła. 

 
6) Koło Gospodyń Wiejskich w Orzechowiczach: 

- warsztaty tworzenia i robienia motanek - laleczek ze szmatek; 
- organizacja choinki dla dzieci wraz z animatorem; 
- szkolenie dot. pielęgnacji roślin ozdobnych i sadowniczych, uprawa warzyw; 
- wspólne kolędowanie mieszkańców na cel charytatywny; 
- warsztaty w Przedszkolu Samorządowym nr 5 Krasnala Hałabały w Bielsku Podlaskim – pokaz 
kiszenia kapusty; 
- pieczenie pączków na tłusty czwartek do Urzędu Gminy Bielsk Podlaski; 
- uczestnictwo w II Kongresie Samorządowym KGW w Howienach; 
- spotkanie kobiet z okazji 8 marca, warsztaty pielęgnacji ciała; 
- udział w konkursie na Tradycyjny Stół Wielkanocny w Folwarku Nadawki; 
- udział w wielkanocnym kiermaszu bab pieczonych w piecu chlebowym w Bielsku Podlaskim; 
- prezentacja tradycyjnego stołu z Podlasia podczas Europejskiego Zjazdu Nordic Walking w 
Grabowcu; 
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- wyjazd do Warszawy na Festiwal „Wianki nad Wisłą”, podczas którego odbywał się piknik rodzinny 
oraz Jarmark Produktów Regionalnych; 
- udział w konkursie kulinarnym Bitwa Regionów w Korycinach, I miejsce za danie „Zawijańce z 
gęsiną”; 
- warsztaty „Babcine Pierogi”, realizacja projektu w świetlicy wiejskiej w Orzechowiczach, zaś 
zakończenie projektu miało miejsce na zawodach strażackich w Pilikach; 
- udział w festynie „Tam u poli w Rajsku” z własnym stoiskiem; 
 - udział koła w pikniku rodzinnym w miejscowości Kotły i Nałogi; 
- udział w II etapie konkursu Bitwa Regionów w Tykocinie (etap wojewódzki) – wyróżnienie Koła; 
- udział w konkursie Nasze Kulinarne Dzieciństwo – smaki regionów, zajęcie III miejsca za „Kuliesz” i 
„Duszona gęś w garnku”; 
- organizacja Pikniku Rodzinnego „Pożegnanie Lata” dla mieszkańców wsi; 
- wycieczka integracyjna wraz z Kołem Gospodyń Wiejskich w Hołodach do Torunia; 
- trening i integracja z Marszomaniakami i pracownikami Bielskiego Domu Kultury; 
- udział w konkursie „Olimpiada Aktywności Wiejskiej”; 
- warsztaty poświęcone kolagenowi, który wpływa na piękno kobiecej skóry, włosów i paznokci; 
- udział w konkursie „Dookoła Koła”, nagroda za udział; 
- udział w konkursie „Wigilijny stół” w Folwarku Nadawki; 
- zorganizowanie wigilii wioskowej dla mieszkańców wsi Orzechowicze. 

 
7) Koło Gospodyń Wiejskich w Rajsku: 

- kolędowanie – w celu kultywowania zanikającego ludowego obrzędu odwiedzania mieszkańców 
wsi z pieśnią i życzeniami pomyślności w Nowym Roku; 
- uczestnictwo w finale WOŚP, dochód ze stoiska trafił do puszki wolontariuszy; 
- organizacja Dnia kobiet i mężczyzn – impreza taneczna z DJ-em z motywem przewodnim „Kolory, 
printy, desenie”; 
- Noc Muzeów w Rajsku - zwiedzanie zabytkowej Cerkwi, wizyta w Izbie Pamięci, spotkanie przy 
Pomniku Ofiar Pacyfikacji wsi Rajsk, opowieści mieszkańców o trudnych czasach powojennych 
odbudowy wsi. Wydarzenie odbyło się z wysoką frekwencją uczestników, przy udziale dr Nauk 
humanistycznych, który przybliżył historię wsi Rajsk i przeprowadził przez trudny temat pacyfikacji 
wsi; 
- warsztaty „Naszymi nićmi szyte – ręcznik obrzędowy” - warsztaty rękodzieła ludowego 
przeprowadzone w ramach projektu „Weselny galimatias, czyli weselne zwyczaje podlaskiej wsi”. 
Zadanie współfinansowane ze środków Województwa Podlaskiego. Uczestnicy zdobyli praktyczną 
wiedzę haftu tradycyjnego ręcznika obrzędowego oraz jego symbolikę; 
- Festyn „Tam u poli w Rajśku” – organizacja wydarzenia dla mieszkańców Rajska i okolicy, występy 
lokalnych zespołów ludowych, stoiska rękodzielnicze, stoiska KGW, animacje dla dzieci, tor 
przeszkód OSP, potańcówka z DJ-em; 
- warsztaty „Korowaj Weselny czyli pomyślność wypiekana w piecu” zorganizowane w ramach 
projektu „Weselny galimatias, czyli Weselne zwyczaje podlaskiej wsi”. Zadanie współfinansowane 
ze środków Województwa Podlaskiego. Pieczenie tradycyjnych korowai weselnych, własnoręczne 
przygotowywanie ozdób z ciasta oraz rozmowa przy filiżance kawy o weselnych zwyczajach z 
różnych miejscowości; 
- organizacja wesela Ani i Janka, niezwykłe wydarzenie pt. „Weselny galimatias, czyli Weselne 
zwyczaje podlaskiej wsi”. Zadanie współfinansowane ze środków Województwa Podlaskiego. Tego 
dnia uczestnicy przenieśli się w klimat dawnego wesela na podlaskiej wsi, obejrzeli przygotowaną i 
odegraną przez Członków KGW Rajanki inscenizację obrzędu weselnego, gdzie też sami stali się 
weselnymi gośćmi, jak na prawdziwym dawnym wiejskim weselu. Były tradycyjne przyśpiewki i 
tańce, humor i obyczaje, swojska uczta; 
- spotkanie przedświąteczne członków KGW Rajanki na które każdy przyniósł potrawę taką, jaką 
pamięta z dzieciństwa albo jaką dziś przygotowuje się u niego na święta.  

 
8) Koło Gospodyń Wiejskich w Szastałach: 

- wsparcie mieszkańców wsi Szastały w tradycyjnym kolędowaniu, 
- zorganizowanie zapustów dla mieszkańców wsi, 
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- przygotowanie poczęstunku (regionalne przysmaki) dla uczestników podczas Przeglądu Zespołów 
Ludowych im. Mikołaja Turkowicza we wsi Dziecinne na zaproszenie pani Magdaleny Tymińskiej – 
prezes Instytutu Społecznego Pactum, 
 - zorganizowanie pikniku rodzinnego w stylu country z okazji rozpoczęcia wakacji. Inicjatywa 
została wsparta i dofinansowana przez Wójta gminy Bielsk Podlaski. Podczas wydarzenia 
dostępnych było wiele atrakcji dla najmłodszych (byk rodeo, dmuchaniec, sala zabaw), a dla 
starszych potańcówka i poczęstunek. Rozstrzygnięty został również konkurs plastyczny „Nie piję, nie 
palę i takie życie chwalę”, 
- przygotowanie słodkiego poczęstunku na spotkanie z Mariuszem Bieciukiem i Iwoną Zinkiewicz pt. 
„Szastały – historia i ludzie. Odkrywamy lokalne dziedzictwo”, 
- „Dzień Ziemniaka” przygotowanie ogniska dla mieszkańców Szastał, 
-  przygotowanie poczęstunku dla gości zaproszonych z okazji święta Ikony Matki Bożej 
„Pomnożycielki Chlebów”, 
- w ramach integracji udział w przedstawieniu „Sielska wpadka” w Bielskim Domu Kultury, 
-  przyłączenie się do akcji „O!piernicz raka”, upieczone pierniczki przekazano na Jarmark 
Świąteczny w Bielsku Podlaskim. Dochód ze sprzedaży został przekazany stowarzyszeniu 
wspierającemu dzieci walczące z chorobami nowotworowymi.  

 
9) Koło Gospodyń Wiejskich w Widowie: 

- zorganizowanie zapustów z potańcówką oraz przygotowanie wykwintnych dań przez gospodynie, 
- organizacja warsztatów szydełkowania dla początkujących,  tworzenia palemek wielkanocnych 
oraz warsztatów pielęgnacyjno-urodowych, które prowadziła przedstawicielka firmy Mary Kay z 
Zambrowa, 
- organizacja Dnia Dziecka z licznymi atrakcjami dla najmłodszych mieszkańców wsi, 
- realizacja projektu „Przyjazne Widowo”, w ramach którego zorganizowano liczne spotkania, 
warsztaty i wykłady mające na celu integrację lokalnej społeczności oraz ekologiczne 
zagospodarowanie terenu wokół świetlicy wiejskiej. Działania obejmowały m.in. wspólne sprzątanie 
terenu, projektowanie przestrzeni, spotkania z przedstawicielami Nadleśnictwa Bielsk Podlaski oraz 
Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Roślin i Nasiennictwa, sadzenie roślin, wykonywanie 
ziołowych mydełek, a także szeroko pojętą współpracę i integrację mieszkańców. Realizację 
projektu wsparła Gmina Bielsk Podlaski, przekazując nieodpłatnie wodę pitną, 
- warsztaty rękodzielnicze podczas których poznawano tajniki wikliniarstwa, każdy uczestnik 
samodzielnie wykonał kosz, 
- współpraca z Fundacją Futurum, która zaprosiła Koło do realizacji zadania „Bielski ręcznik 
obrzędowy. Podczas warsztatów instruktorka haftu płaskiego zainspirowała uczestników do 
stworzenia własnych haftowanych poduszek, torebek i obrazów, 
- organizacja świątecznych warsztatów dla mieszkańców wsi Widowo. Podczas spotkania można 
było własnoręcznie przygotować ozdoby choinkowe, upiec pierniczki oraz stworzyć malowane 
bawełniane torby prezentowe inspirowane bielskim ręcznikiem obrzędowym, 
- warsztaty filcowania, gdzie uczestnicy stworzyli kolorowe filcowe liście z czesanki wełnianej. 

 
           Działalność kół gospodyń wiejskich sporządzono na podstawie nadesłanych sprawozdań. Urząd 
Gminy Bielsk Podlaski wspierał działalność kół gospodyń wiejskich w realizacji niektórych przedsięwzięć 
m.in. poprzez nieodpłatne udostępnianie środka transportu w celu udziału w konkursach i wystawach. 
 
          Współpraca samorządu lokalnego z organizacjami pozarządowymi jest jednym z istotnych zadań 
administracji samorządowej. Najważniejszą kwestią jest budowanie partnerstwa i wzmacnianie aktywności 
lokalnej, co zwiększa skuteczność diagnozowania i zaspokajania potrzeb mieszkańców Gminy. Ustawa 
nałożyła na samorządy obowiązek współpracy z organizacjami pozarządowymi poprzez tworzenie rocznych 
programów współpracy. Dokument ten zobowiązuje samorząd terytorialny oraz organizacje do podjęcia 
współpracy w oparciu o określone wytyczne. Uchwała określiła obszary, w których powinna się skupiać 
współpraca.  

         Program współpracy przyjęty przez Radę Gminy przewidywał formy współpracy pozafinansowej               
i finansowej w zależności od przedmiotu współdziałania. Wskazywał głównie kierunki i formy współpracy 
obejmujące różnorodną działalność oraz wiele płaszczyzn możliwej współpracy. Odbywa się ona na zasadzie 
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utrzymywania kontaktów w ramach bieżącej działalności oraz wspierania ze strony Gminy działalności tych 
organizacji oraz przygotowanych przez nie inicjatyw i przedsięwzięć.  
 
          Z budżetu gminy przeznaczono środki w łącznej wysokości 25.703,66 zł na wsparcie poniższych 
przedsięwzięć realizowanych w gminie, ale też poza gminą: 
-  25-lecia Jubileuszu Ogólnopolskiego Przeglądu Kolęd i Pastorałek „Kantyczka”,  
- Jubileuszu 50 i 60-lecia pożycia małżeńskiego,  
- Festiwalu „Podlaska Nuta”,  
- Warsztatów „Święty Jan Paweł II w oczach dziecka”,  
- Festiwalu Sztuk Komediowych Teatrów Amatorskich "DECHA",  
- Mistrzostw Europy „Nordic Walking”,  
- 83. rocznicy pomordowanych mieszkańców wsi Rajsk,  
- Jubileuszu 30-lecia Zespołu „Ranok”,  
- Konkursu „Najpiękniejsza szopka i gwiazda bożonarodzeniowa” organizowanego przez Szkołę Podstawową       
im. Świętego Jana Pawła II w Łubinie Kościelnym,  
- Bielskiego Jarmarku Świątecznego,  
- IX Podlaskiej Ukraińskiej Konferencji Naukowej w Bielsku Podlaskim,  
- Ekumenicznego wieczoru Kolęd. 
 
          Z tytułu przynależności Gminy Bielsk Podlaski do Stowarzyszenia Samorządu Euroregionu Puszcza 
Białowieska, do Związku Gmin Wiejskich Województwa Podlaskiego, do Związku Gmin Wiejskich 
Rzeczypospolitej Polskiej, do Związku Gmin Regionu Puszczy Białowieskiej oraz do Lokalnej Grupy Działania 
„Puszcza Białowieska”, z budżetu Gminy przekazano 75.218,48 zł na opłacenie składek członkowskich.  
 
          Kontynuowano ze wsparciem Urzędu Gminy działalność Klubu „Senior+” w miejscowości Łubin 
Rudołty mieszczącego się w obiekcie świetlicy wiejskiej. Przykłady przedsięwzięć zorganizowanych w 2025 
roku: 
     -  bal karnawałowy dla seniorów zrzeszonych w Klubie, 
     -  zajęcia metodą haftu diamentowego, 
     -  spotkanie z przedstawicielami Policji na temat bezpieczeństwa seniorów, 
     - spotkanie w dniu „Tłusty czwartek”, 
     - wyjazd (wycieczka) w okolice Grabarki, Milejczyc oraz Mielnika, 
     - obchody Międzynarodowego Dnia Seniora (wyjazd na koncert do Bielskiego Domu Kultury w Bielsku   
        Podlaskim), 
     - warsztaty rękodzieła – makramy ze sznurków, 
     - wizyta w Domu Opieki „Ostoja” w Łubinie Kościelnym, 
     - spotkanie wigilijne w Klubie Senior+. 
 
          Gmina kontynuowała działania z zakresu kultury fizycznej i sportu. Ogółem na działalność sportową w 
2025 r. wykorzystano kwotę 14.421,77 zł. Wydatki obejmowały wypłatę wynagrodzenia trenera piłki nożnej 
dzieci i młodzieży z terenu Gminy Bielsk Podlaski. Gmina dba również o bieżące utrzymanie boiska 
sportowego we wsi Piliki.  
 
           Do najbardziej efektywnej współpracy należy tradycyjnie zaliczyć współdziałanie z jednostkami 
Ochotniczej Straży Pożarnej. Na terenie Gminy Bielsk Podlaski funkcjonuje 16 jednostek OSP z siedzibą          
w następujących miejscowościach: Augustowo, Hołody, Pasynki, Piliki, Parcewo, Orzechowicze, Łubin 
Kościelny, Bańki, Knorozy, Knorydy, Mokre, Ploski, Stryki, Dubiażyn, Kożyno, Rajsk. Cztery jednostki 
(Dubiażyn, Kożyno, Rajsk i Mokre) nie prowadzą aktywnej działalności. Przy OSP Hołody, OSP Parcewo, OSP 
Stryki, OSP Piliki, OSP Augustowo i OSP Ploski działają Kobiece Drużyny Pożarnicze, a przy OSP Augustowo     
i Parcewo Młodzieżowe Drużyny Pożarnicze. Jednostki OSP są wspierane w bieżącej działalności ze strony 
organów gminy w miarę możliwości organizacyjnych i finansowych. Liczne wnioski w zakresie potrzeb są 
zgłaszane na corocznych zebraniach sprawozdawczych. Są one realizowane na bieżąco po dokonaniu oceny 
pod kątem najpilniejszych potrzeb.  
 
          W 2025 roku realizowano zadania ujęte w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2022-2025. Na ten cel wydatkowano 
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kwotę 33.725,86 zł, w tym m.in. na organizację działań promujących zdrowy tryb życia na terenie Gminy 
Bielsk Podlaski, realizację programów profilaktycznych w szkołach oraz współorganizację kolonii i półkolonii 
dla dzieci i młodzieży ze środowisk podwyższonego ryzyka.     
 
          Przyjęcie przez Radę Gminy „Gminnego programu przeciwdziałania przemocy domowej i ochrony 
osób doznających przemocy domowej w Gminie Bielsk Podlaski na lata 2024 – 2030”, wprowadziło 
potrzebę skupienia działań niektórych instytucji i organizacji na podjęciu odpowiednich działań wobec 
sprawców przemocy oraz zwrócenie uwagi społeczności lokalnej na zjawisko przemocy w rodzinie. 
Utworzony w gminie Zespół Interdyscyplinarny w 2025 r. spotkał się 6 razy, natomiast 3 grupy 
diagnostyczno-pomocowe odbyły 65 spotkań. Zespół Interdyscyplinarny prowadził współpracę z Komendą 
Powiatową Policji w Bielsku Podlaskim, Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Bielsku Podlaskim, 
Szkołą Podstawową w Augustowie oraz Szkołą Podstawową im. Świętego Jana Pawła II w Łubinie 
Kościelnym. Prowadzono działania profilaktyczne w szkołach w celu edukowania dzieci i młodzieży                
w zakresie rozwiązywania konfliktów, sposobów radzenia sobie ze stresem oraz na temat substancji 
psychoaktywnych i alkoholu. 
  
           Gmina Bielsk Podlaski kładzie duży nacisk na systematyczne i konsekwentne pogłębianie współpracy  
z organizacjami pozarządowymi, budowanie wzajemnego zaufania, a poprzez to wspólne podejmowanie 
działań na rzecz dobra gminy i jej mieszkańców. Współpracę gminy z organizacjami pozarządowymi należy 
ocenić pozytywnie, gdyż miała ona wpływ na przeciwdziałanie uzależnieniom i patologiom, wspieranie 
działalności kulturalnej, historycznej, wychowawczej, a przede wszystkim integracji mieszkańców i osób 
starszych.  
 
 

     W Ó J T  
                    

                    KATARZYNA KORYCKA 
 


